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Un martor ar fi fost plătit de soția inculpatului 
într-un dosar de trafic de persoane, pentru a 
spune în fața instanței că a fost remunerat pentru 
muncă. Un bărbat vulnerabil ar fi fost exploatat 
pentru circa un an de zile, fiind silit să muncească 
la Dorin Pintilie, arestat în cauză. În timpul audie-
rii, victima părea că este îngrijorată și că l-ar fi 
învățat cineva ce să declare. 

Martor plătit într-un  
dosar de trafic de persoane! 
Un caz de presupus trafic de persoane, aflat 

pe rolul Tribunalului Iași, aduce în prim-plan o pro-
blemă profundă și adesea ignorată: exploatarea 
persoanelor vulnerabile, lipsite de educație și 
sprijin social. Dorin Pintilie a fost trimis în jude-
cată pentru săvârșirea infracțiunii de trafic de 
persoane într-un dosar care dezvăluie o posibilă 
muncă forțată și dependență economică, în care 
victima nu are capacitatea reală de a se apăra sau 
de a înțelege situația în care se află. Pintilie deține 
o stână în județul Iași. 

La termenul din 25 martie 2026, a fost audiată 
victima, Alin Ioan Caraiman. Încă de la primele în-
trebări, vulnerabilitatea acestuia a devenit evi-
dentă: întrebat care este vârsta sa, tânărul a 
declarat că nu știe când s-a născut. Această lipsă 
de informații elementare despre propria identi-
tate ridică semne serioase de întrebare cu privire 
la nivelul său de educație și la capacitatea de a 
înțelege sau de a consimți la relațiile de muncă în 
care a fost implicat. Potrivit declarațiilor sale, Ca-
raiman ar fi lucrat aproximativ un an pentru incul-

pat, până în septembrie 2025. Relația de muncă 
ar fi fost stabilită prin intermediul tatălui său. 

„Am lucrat la inculpat circa un an de zile. Tatăl 
meu a luat legătura cu inculpatul și acesta i-ar fi 
dat niște bani pentru ca eu să lucrez la el. Nu mai 
știu exact câți bani. Tatăl meu nu mi-a dat acei 
bani”, a declarat Caraiman în fața instanței. 

A ieșit din sala de judecată  
fără permisiune 
Pe perioada în care ar fi lucrat pentru inculpat, 

tânărul a locuit în aceeași gospodărie cu acesta 
și ar fi desfășurat activități specifice muncii la 
stână, precum îngrijirea animalelor, hrănirea și 
adăparea lor. Cu toate acestea, detaliile oferite de 
victimă au fost fragmentate și imprecise. Nu a 
putut preciza câte animale erau sau câte ore 
muncea zilnic. De asemenea, a afirmat că își cum-
păra singur mâncarea, în ciuda faptului că locuia 
la angajator. 

Un alt aspect îngrijorător este lipsa libertății 
de mișcare. Victima a relatat că a încercat să 
plece într-o noapte, temându-se că nu își va primi 
banii, însă s-a rătăcit și s-a întors. Ulterior, a sus-
ținut că nu a fost lăsat să plece și că poliția ar fi 
fost cea care l-a adus acasă. 

Pe parcursul audierii, comportamentul victi-
mei a atras atenția instanței. Vizibil afectat emo-
țional, Caraiman evita contactul vizual cu 
judecătorul și se uita frecvent către inculpat și fa-
milia acestuia, aflați în sală. Această atitudine a 
sugerat o posibilă stare de teamă sau presiune, 
dificil de probat, dar relevantă în contextul acu-

zațiilor de trafic de persoane. 
Situația a devenit și mai tensionată în momen-

tul în care inculpatul a părăsit sala de judecată 
fără permisiune, invocând starea de rău. Deși pre-
ședintele completului de judecată i-a cerut să ră-
mână, acesta a ieșit și a fost readus ulterior de 
avocatul său, Lucian Stamate. 

Declarațiile victimei au fost uneori contradic-
torii sau neclare. Întrebat dacă își menține decla-
rația dată anterior la poliție, acesta a spus că nu 
știe, întrucât nu a văzut-o. De asemenea, a negat 
că ar fi fost instruit cu privire la ceea ce trebuie 
să declare în instanță. 

„Nu aș mai lucra la stâna inculpatului, pentru 
că nu mai vreau. Nu mai merg deloc. Nu mă lasă 
nici poliția de la Covasna, nici de la primărie. Și nu 
mai vreau”, a mai spus acesta. 

Au început să râdă de victimă 
Un moment care a stârnit indignare a avut loc 

atunci când procurorul i-a oferit victimei un pahar 
cu apă, observând starea sa de emoție. În acel 
moment, persoane din sala de judecată, apropiate 
inculpatului, au început să râdă, accentuând pre-
siunea psihologică asupra tânărului. 

A fost audiat și tatăl victimei, Mihai Caraiman, 
în calitate de martor, ale cărui declarații au ridicat 
la rândul lor semne de întrebare. Acesta a susținut 
inițial că inculpatul nu i-a oferit bani, dar ulterior 
a afirmat că soția inculpatului i-ar fi dat o sumă 
de bani, cerându-i să semneze un document. De-
clarațiile sale au fost oscilante, iar comportamen-
tul din sala de judecată – priviri frecvente către 
alte persoane – a sugerat o posibilă influență ex-
ternă. 

Un alt martor, Marius Butulea, a declarat că îl 
cunoaște pe inculpat și pe victimă, confirmând că 
aceasta lucrase anterior și în alte locuri. El a men-
ționat că, în discuții informale, victima ar fi spus 
că a fost bătută la locul de muncă, fără a indica 
însă o persoană anume. 

Acest caz evidențiază dificultățile majore în-
tâmpinate în instrumentarea dosarelor de trafic 
de persoane, în special atunci când victimele pro-
vin din medii defavorizate, au un nivel scăzut de 
educație și sunt dependente de familie sau de an-
gajatori. 

Un martor ar fi fost plătit de soția inculpatului 
într-un dosar de trafic de persoane, pentru a 
spune în fața instanței că a fost remunerat pentru 
muncă. Din declarații existau suspiciuni cu privire 
la influențarea acestora. 

Alina LUPU

Martor plătit într-un dosar de trafic de 
persoane! Un ieșean a fost exploatat și 
obligat să muncească fără vreun leu!



Pentru vatmanii din Iași, inter-
secția de la Rondul Vechi din CUG re-
prezintă o provocare de fiecare dată 
când o traversează. Aici se 
întâlnește șoseaua Nicolina cu bule-
vardul Poitiers, iar mulți șoferi vor să 
facă stânga de pe șoseaua Nicolina, 
astfel că trebuie să treacă peste li-
niile de tramvai. Recent, un șofer in-
decis a fost surprins în timp ce 
încerca să facă virajul la stânga prin 
fața tramvaielor. 

Vatmanii atrag atenția că sunt 
situații similare și în alte intersecții 
din municipiul Iași, iar acest lucru 
duce la creșterea timpului de aștep-
tare pentru călătorii din stații. 

Intersecția de la  
Rondul Vechi din CUG pune 
probleme vatmanilor 
În imaginile surprinse pe data de 

25 martie 2025, se vede cum șoferul unui autoturism Renault blochează mai întâi linia pentru a face virajul la 
stânga spre bulevardul Poitiers. Ul-
terior, observă tramvaiul și trage 
spre dreapta, însă la două secunde 
virează brusc spre stânga, prin fața 
tramvaiului. Vatmanul și-a menținut 
calmul și nu a înaintat, deoarece 
preconiza că se poate întâmpla un 
astfel de lucru, deși mijlocul de 
transport în comun avea prioritate. 
Angajații de la CTP atrag atenția că, 
zilnic, este aceeași problemă. Chiar 
și la intersecția de la Lidl Nicolina, 
unde a fost interzis virajul la stânga, 
încă mai sunt șoferi care încalcă 
legea. 

„Se vede clar pe filmare ce a 
făcut șoferul: intenționa să vireze, s-
a dat lângă linie, suficient cât să mă 
blocheze. A văzut că am venit, și eu 
aveam prioritate. Totuși, nu am în-
aintat, pentru că, de atâta timp în 
trafic, noi vatmanii știm ce se întâm-
plă. Imediat, șoferul s-a băgat în-
apoi, a ignorat tramvaiul și a 
accelerat spre Selgros. Eu am înain-
tat și am mai prins și roșu la semafor 
ulterior, deci două minute pierdute 
la o intersecție, după care oamenii 
se întreabă unde e tramvaiul. Zilnic 
este aceeași problemă în această in-
tersecție. Așa era și la intersecția de 
la Lidl Nicolina. Au interzis virajul la 
stânga, e puțin mai bine, dar tot mai 

sunt care nu respectă și îți taie 
calea”, a precizat un vatman de la 
CTP Iași. 

Situație similară și în Copou 
O altă intersecție cu probleme 

este cea de la Universitatea „Alexan-
dru Ioan Cuza”, dintre bulevardul 
Carol I, strada Toma Cozma și strada 
General Henri Mathias Berthelot. În 
special la coborâre, tramvaiele au 
probleme cu mașinile care virează la 
stânga de pe strada Toma Cozma 
spre Copou.  

„Cele două intersecții au legă-
tură, pentru că și aici, în Copou, tu ai 
verde, ai prioritate, și te trezești cu 
mașină în fața ta, după cum apare și 
în filmare. Coloana de mașini în 
dreapta, cei care veneau de pe 
strada Toma Cozma au fost prinși de 
semafor. Noi nu înaintăm până când 
nu ne asigurăm că este în deplină si-
guranță. Mai ales dacă avem tramvai 
model nou. Ați văzut că pentru un 
geam durează câteva luni să fie 
schimbat. Astfel, trebuie să avem 
grijă de mijloacele de transport”, a 
mai spus vatmanul. 

Intersecția de la Rondul Vechi 
din CUG este extrem de periculoasă 
pentru vatmani, care trebuie să în-
ainteze cu prudență de fiecare dată. 

Petronel ȘTEFAN
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Vatmanii din Iași se confruntă cu mari probleme în 
intersecția de la Rondul Vechi din CUG! Cum a fost 
surprins un șofer care voia să vireze la stânga
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Primăria Municipiului Iași va planta în cartierul 
Tătărași, mai exact în Parcul Ciurchi, peste 120 de 
arbori și peste 1.000 de arbuști. Lucrările fac parte 
din proiectul de amenajare a parcului, care va de-
veni o oază de verdeață pentru locuitorii din zonă. 
În parc va fi amplasat și un monument dedicat 
victimelor Holocaustului. Întreg proiectul de ame-
najare are o valoare de peste 23 de milioane de 
lei.  

Primăria Iași va planta, în cartierul 
Tătărași, în Parcul Ciurchi, peste  
120 de arbori și peste 1.000 de arbuști  
Administrația publică locală a anunțat începu-

tul lucrărilor de amenajare a Parcului Ciurchi din 
cartierul Tătărași, pe o suprafață de teren de 
57.877 de metri pătrați. În proiect sunt prevăzute 
plantarea a peste 120 de arbori și peste 1.000 de 
arbuști, dar și amenajarea unui loc de joacă, a 
drumului, trotuarelor și aleilor pietonale.  

„Au început lucrările de amenajare a Parcului 
Ciurchi, care va deveni o oază de verdeață și de 
recreere în cartierul Tătărași. Suprafața totală de 
teren a parcului este de 63.769 metri pătrați, din 
care spațiile verzi vor reprezenta 57.877 metri pă-

trați: locul de joacă – 1.060 metri pătrați, iar dru-
murile, trotuarele și aleile de acces – 4.130 metri 
pătrați. Suprafața verde a terenului va crește ca 
valoare în ceea ce privește calitatea și aspectul 
estetic. Vor fi plantați peste 120 de arbori și 1.000 
de arbuști, iar suprafața cu gazon va ajunge la 
circa 56.000 de metri pătrați. Vor fi montate 
bănci, mese de șah, echipamente sportive, de 
joacă și fitness, coșuri de gunoi și pergole și vor 
fi amenajate terenuri de sport”, a spus Mihai Chi-
rica, primarul Iașului.  

Totodată, în cadrul proiectului este prevăzută 
și amplasarea, în zona Parcului Ciurchi, a unui mo-
nument dedicat victimelor Holocaustului.  

„Proiectul prevede inclusiv integrarea, în area-
lul parcului, a unui monument dedicat victimelor 
Holocaustului, precum și realizarea unui sistem 
de iluminat ambiental și arhitectural, a unui sis-
tem de irigare și a unui sistem pentru evacuarea 
apelor pluviale. Lucrările sunt făcute de asocierea 
SC Conest SA – SC Ecostratos SRL – SC Construct 
Mapcom SC – SC Artehnis SRL – SC Oxyroof SRL, 
pentru o sumă, respectiv 23.176.623,28 lei, cu 
TVA”, au transmis reprezentanții administrației 
publice locale.  

Parcul va fi amenajat și cu mese de șah, 
dar și cu echipamente de fitness 
La nivel de mobilier urban, proiectul prevede 

bănci (cu sau fără spătar), șezlonguri, mese de 
șah, echipamente de joacă, echipamente de fit-
ness (inclusiv pentru seniori), un teren de sport 
multifuncțional, coșuri de gunoi, pergole, echipa-
mente pentru parc dedicate câinilor, o platformă 
subterană de colectare a deșeurilor și, nu în ulti-
mul rând, sisteme de tutorare a arborilor. 

Sistemul de iluminat va cuprinde 64 de stâlpi 
noi (4 metri), cu LED, alături de o nocturnă pentru 
terenul de sport (16 stâlpi de 6 m), corpuri încas-
trate și reflectoare. 

Reabilitarea Parcului Ciurchi reprezintă un pas 
spre îmbunătățirea calității vieții în Iași. Odată fi-
nalizat, va deveni un punct de atracție pentru lo-
cuitorii din Tătărași și Metalurgie, oferind un 
spațiu modern pentru recreere, sport și sociali-
zare.  

Astfel, Primăria Iași va planta peste 120 de ar-
bori și peste 1.000 de arbuști în Parcul Ciurchi din 
cartierul Tătărași, iar lucrările de amenajare au 
început recent.  

Alexandra MAISNER

Primăria plantează, în Tătărași, peste 
120 de arbori și peste 1.000 de 
arbuști! Lucrările au început și 
valorează peste 23 de milioane de lei



În fiecare zi, polițiștii din 
Iași descoperă zeci de 
nereguli în trafic. Mai mulți 
șoferi au fost prinși 
încălcând legea, iar unii 
dintre ei au fost aspru 
pedepsiți. Totodată, 
oamenii legii au  
descoperit și câteva 
transporturi ilegale 

 
Mai multe nereguli au fost des-

coperite în trafic la Iași. Polițiștii din 
cadrul Poliției Municipiului Iași – Bi-
roul Rutier efectuează cercetări în 
cadrul unui dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de conducere 
a unui vehicul fără permis de condu-
cere. Din cercetările efectuate până 
în prezent, s-a stabilit faptul că, la 
data de 24 martie a.c., un tânăr de 
25 de ani a condus autoturismul în 
municipiul Iași, iar în urma verifică-
rilor efectuate în baza de date a re-
zultat faptul că acesta nu deține 
permis de conducere pentru nicio 
categorie de vehicule. Și polițiștii din 
cadrul Secției nr. 9 Poliție Rurală 
Hârlău efectuează cercetări în ca-
drul unui dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunilor de condu-
cere a unui vehicul fără permis de 
conducere și conducere a unui vehi-
cul neînmatriculat. Din cercetările 

efectuate până în prezent, s-a stabi-
lit faptul că, la data de 24 martie a.c., 
un tânăr de 20 de ani a condus trac-
torul pe DJ281, în comuna Cotnari, 
fără a avea montată o plăcuță cu nu-
mărul de înmatriculare sau de înre-
gistrare. În urma verificărilor, s-a 
constatat faptul că tractorul nu figu-
rează ca fiind înregistrat sau înma-
triculat. De asemenea, s-a constatat 
faptul că nu deține permis de con-

ducere pentru nicio categorie de ve-
hicule. 

Este jale în trafic la Iași 
Siguranța rutieră și salvarea de 

vieți sunt, de asemenea, priorități 
ale poliției din Iași. Polițiștii rutieri au 
desfășurat activități pentru preveni-
rea accidentelor de circulație și 
creșterea gradului de siguranță ru-
tieră. Astfel, au fost scoși din trafic, 
reprezentând un pericol pentru cei-
lalți participanți, 34 de conducători 
auto. Acestora le-a fost suspendată 
exercitarea dreptului de a conduce 
autovehicule pe o perioadă de timp, 
conform legii. În urma verificărilor 
efectuate, acesta deținea aviz de 
însoțire, însă s-a constatat faptul că 
avea cantitatea de 4,18 metri cubi, 
mai mult decât cea înscrisă în aviz. 
Astfel, bărbatul a fost sancționat 
contravențional, conform Legii nr. 
171/2010, și s-a dispus confiscarea 
materialului lemnos, care a fost pre-
dat reprezentanților Ocolului Silvic. 

Material lemnos fără aviz 
Material lemnos fără documente 

a fost găsit și la Moțca și Ciurea. Ast-
fel, polițiștii din cadrul Secției nr. 6 

Poliție Rurală Pașcani au depistat pe 
E85, în localitatea Moțca, un bărbat 
de 46 de ani, din județul Suceava, 
care transporta material lemnos cu 
o autoutilitară. În urma verificărilor 
efectuate, a rezultat faptul că acesta 
nu deține documentele legale și do-
cumentele de proveniență a mate-
rialului lemnos transportat. Astfel, 
bărbatul a fost sancționat contra-
vențional, conform Legii nr. 171/2010, 
și s-a dispus confiscarea materialu-
lui lemnos, care a fost predat repre-
zentanților Ocolului Silvic. Și polițiștii 
din cadrul Secției nr. 2 Poliție Rurală 
Ciurea au depistat, în localitatea 
Lunca Cetățuii, un tânăr de 28 de ani 
care transporta material lemnos cu 
o autoutilitară. În urma verificărilor 
efectuate, acesta deținea aviz de 
însoțire, însă s-a constatat faptul că 
avea cantitatea de 4,18 metri cubi, 
mai mult decât cea înscrisă în aviz. 
Astfel, bărbatul a fost sancționat 
contravențional, conform Legii nr. 
171/2010, și s-a dispus confiscarea 
materialului lemnos, care a fost pre-
dat reprezentanților Ocolului Silvic.  

Este jale în trafic la Iași, iar poli-
țiștii acționează pentru a responsa-
biliza participanții la trafic. 

Dragoș SAVIN
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Este jale în trafic la Iași.  
Iată ce au descoperit polițiștii 
în urma unor controale
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Primăria Municipiului Iași scoate la licitație, în 
vederea închirierii, 13 locuri de parcare pe unul 
dintre cele mai aglomerate bulevarde din oraș. 
Este vorba despre bulevardul Poitiers. Iar la lici-
tația cu strigare, care va fi organizată pe data de 
7 aprilie 2026, pot participa doar anumiți ieșeni.  

Primăria Iași scoate la licitație,  
în vederea închirierii, 13 locuri de 
parcare, pe unul dintre cele mai 
aglomerate bulevarde din oraș 
Municipiul Iași organizează, în data de 7 aprilie 

2026, ora 10:00, la sediul Direcției Exploatare Pa-
trimoniu din șos. Națională numărul 43, licitația 
publică cu strigare pentru închirierea unui număr 
de 13 locuri de parcare, cu numerele de la 1 la 13. 
Acestea sunt situate în parcarea de reședință de 
pe bulevardul Poitiers numărul 9. Drept de parti-
cipare la licitație au doar locatarii din blocurile: 
B3, B4 și P9. În același sens, trebuie precizat că 
data limită de depunere a dosarelor este 
02.04.2026, ora 13:00. 

„În vederea înscrierii la licitație, documentele 
necesare se depun în format electronic (scan), pe 
adresa de e-mail a Serviciului Administrare Par-
cări – Direcția Exploatare Patrimoniu, dedicată 

exclusiv pentru primirea documentelor de licitații, 
respectiv licitatii.camera12@gmail.com”, au 
transmis reprezentanții administrației publice lo-
cale.  

Trebuie precizat și faptul că municipiul Iași or-
ganizează, în data de 2 aprilie 2026, de la ora 
12:00, la sediul Direcției Exploatare Patrimoniu din 
șoseaua Națională nr. 43, licitația publică cu stri-
gare pentru închirierea locului de parcare cu nu-
mărul 95, situat în parcarea de reședință de pe 
bulevardul Dacia, numărul 61. Drept de participare 
la licitație au doar locatarii din blocurile: DD1, DD2, 
DD3, DD4, DD5, DD6, DD7, DD8, DD9, DF1, DF2, DF3, 
DF6, DF7 și DF8. Iar data limită de depunere a do-
sarelor este 31.03.2026, ora 13:00. În aceeași zi, 
dar de la ora 10:00, va fi organizată licitația cu stri-
gare pentru închirierea locurilor de parcare cu nu-
merele 26, 27 și 55, situate în parcarea de 
reședință numită șoseaua Națională, numărul 25. 
Aici, drept de participare la licitație au doar loca-
tarii din blocurile: 949, 956, 961, 963 și 959. Data 
limită de depunere a documentelor este tot 31 
martie 2026, ora 13:00. 

Totodată, astăzi, 26 martie 2026, primăria or-
ganizează licitații pentru închirierea locurilor de 
parcare care se află pe bulevardul Dacia, bulevar-
dul Țuțora, aleea Mircea cel Bătrân și strada Plă-

ieștilor. Dosarele trebuie depuse până, cel târziu, 
la data de 24 martie 2026, ora 13:00. 

Ce documente trebuie  
să depună ieșenii interesați 
Documentele necesare înscrierii la licitație 

sunt cererea de înscriere, cartea de identitate cu 
domiciliul stabil sau reședința unde se dorește în-
chirierea locului de parcare pentru persoanele fi-
zice, iar pentru persoanele juridice sunt necesare 
certificatul de înregistrare la Registrul Comerțu-
lui, cartea de identitate a reprezentantului legal 
al societății care participă la licitație, actul de pro-
prietate sau de chirie a apartamentului sau a spa-
țiului, certificatul de înmatriculare a 
autoturismului, certificatul de atestare fiscală și 
dovada plății taxelor de participare la licitație. 
Toate acestea trebuie depuse în format electronic 
(scanat), la adresa de e-mail a Serviciului Admi-
nistrare Parcări – Direcția Exploatare Patrimoniu, 
cu scop exclusiv de primire a documentelor pen-
tru licitație. 

În același sens, Primăria Iași scoate la licitație, 
pentru închiriere, 13 locuri de parcare, pe unul din-
tre cele mai aglomerate bulevarde din municipiu. 
Adică pe bulevardul Poitiers.  

Alexandra MAISNER

Primăria Iași scoate la licitație, pentru 
închiriere, 13 locuri de parcare, pe unul dintre 
cele mai aglomerate bulevarde din municipiu! 
Doar anumiți ieșeni pot depune dosarele
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Doru Aftanasiu aniversează 30 de ani de când 
face parte din echipa Teatrului Național „Vasile 
Alecsandri” din Iași, povestind unul dintre cele mai 
emoționante momente din cariera de actor. De 
asemenea, acesta povestește cum a început dra-
gostea lui pentru scena Naționalului ieșean, loc 
pe care nu a putut să îl uite nici în perioada în care 
era angajat al unui alt teatru. 

Cel mai emoționant moment  
trăit de actorul Doru Aftanasiu în cei  
30 de ani la Teatrul Național din Iași 
În 2026, actorul Doru Aftanasiu aniversează 

trei decenii de când face parte din echipa Teatru-
lui Național „Vasile Alecsandri” din Iași, dar poves-
tea sa cu scena Naționalului, pe care o cunoștea 
încă din copilărie, când o admira din sală, a înce-
put din primii ani de facultate, în 1992.  

Astăzi, după ce a jucat zeci de roluri, s-a for-
mat ca pedagog și a fost martor al transformărilor 
teatrului românesc, acesta rămâne un actor care 
își pune în continuare întrebări, care caută, care 
se îndoiește.  

„A fost multă muncă în acești 30 de ani, mai 
ales la început. Au fost momente în care mă între-
bam ce caut în meseria aceasta. Bine, asta dacă 
am ce căuta sau nu în domeniu. E o întrebare care 
nu mă părăsește nicio secundă. Au fost bucurii 
multe, dar și multă tristețe. Eram fascinat la înce-
put. Din studenție joc pe scena Naționalului. Sunt 
angajat de 30 de ani, dar am fost pe scenă încă de 
prin 1992, dacă nu mă înșel. Interpretam un rol de 
figurație în «Socrate», de Dumitru Solomon, iar 
Socrate era chiar profesorul meu, regretatul Con-
stantin Popa”, a povestit actorul Doru Aftanasiu 
pentru reporterii BZI. 

Acesta spune că a fost fascinat de scena Tea-
trului din Iași încă din copilărie și că această dra-
goste pentru „scândura” Naționalului nu l-a 
părăsit niciodată. 

„Eram fascinat de faptul că sunt în teatrul 
ăsta, că joc în sala asta în care veneam cu școala 
când eram mic și mă uitam pe tavan și îmi spu-
neam povești singur. Era fascinant să văd actorii 
pe care îi știam din copilărie. Îi vedeam destul de 
rar, dar îi știam bine. Îi vedeam pe Emil Coșeru, pe 
Teofil Vâlcu, care încă trăia pe atunci. Nu mai 
vedea, dar juca pe scenă. Mi se părea fascinant. 
Mă întrebam: sunt eu pe aici? Mă mai încerca o 
treabă. Mă întrebam de ce naiba îmi place atât de 
mult pe scena asta? Eu, după facultate, un an de 
zile am fost actor la Piatra Neamț, dar îmi era gân-
dul doar la scena de la Iași. E vorba de Naționalul 
ieșean, e Vasile Alecsandri. Teatrul arată într-un 
mare fel. Sunt ieșean, născut și crescut în Iași, și 
mi-am dorit ca puținul pe care îl am să îl dăruiesc 
acestui oraș. Dacă am reușit, nu știu. Cât mai am 
de dăruit, nu știu, dar o voi face”, și-a amintit ac-
torul, plin de emoție.  

Actorul recunoaște că nu  
simte emoții înaintea spectacolelor  
Deși recunoaște că nu este un actor care să 

se confrunte cu emoții puternice, nici chiar înain-
tea marilor premiere, Doru Aftanasiu a povestit un 
moment care i-a marcat acești ani de carieră. Ac-
torul își amintește un episod dintr-un turneu pe 
care îl avea alături de echipa Teatrului Național 
din Iași la Chișinău, în 2017.  

„Eram în turneu la Chișinău, în «Seceta Roșie» 
(spectacol în regia lui Petru Hadârcă – n.r.), după 
«Cartea foametei» de Larisa Turea, și acolo 
aveam de jucat rolul unui tânăr învățător care a 
îndurat foamea, care, la un moment dat, povestea 
o experiență din timpul foametei din 1947. Perso-
najul povestea cum și-a botezat copilul cu o sin-
gură mămăligă, că nu avea altceva. La final, 
aveam de spus o replică care îmi smulgea mereu 
o lacrimă, când spuneam: «Ăsta a fost botezul 
primului meu copil. Vă mărturisesc, căci pot să 
fac mărturisiri în fața istoriei»”, a povestit acto-
rul. 

După spectacol, Doru Aftanasiu se pregătea 
să meargă în camera de protocol, dar atunci a fost 
abordat de o femeie din public.  

„Bun, era momentul ăsta. Mai continua puțin, 
până s-a terminat reprezentația. Ne-am schim-
bat, am mers la cabine și când am ieșit de acolo, 
de la cabine, mergeam sus spre sala de protocol, 
o bătrânică a venit la mine și m-a îmbrățișat: 
«Tata meu! Mi l-ai adus pe tata din mormânt. Eu 
sunt copilul din poveste». Și ca să nu mă fac de 
râs, am fugit în baie, pentru că mi-a venit iar să 
plâng. A fost unul dintre puținele momente care 
m-au emoționat atât de tare”, a povestit actorul 
Doru Aftanasiu. 

Actorul recunoaște că acesta a fost unul din-
tre cele mai frumoase și emoționante momente 
trăite pe scenă în toți anii de carieră, dovedind că 
teatrul nu este doar despre aplauze, ci și despre 
viețile și poveștile pe care le atinge. 

„Nimeni nu mă crede, dar eu emoții nu mai am. 
Da, au fost momente, foarte rare, în care mă sim-
țeam puțin mai nepregătit pentru un rol și îmi era 
puțin frică să nu uit vreo replică, dar emoții cu flu-
turi în stomac și cu tremurici nu am reușit nicio-
dată să am. Mi-aș fi dorit să le simt – există și 
emoții constructive, care te montează. Un coleg 
chiar remarcase, că m-a și întrebat: «E premieră, 
toată lumea e plină de emoții, tu te joci mașinuțe 
pe telefon. Cum reușești?». Îmi spunea că mă 
comport de parcă am venit la piață, nu la teatru. 
Așa sunt eu”, a continuat acesta. 

„Trebuie să-i dea înainte” 
Întrebat despre cele mai dificile roluri pe care 

le-a construit, Doru Aftanasiu a vorbit despre par-
titurile care l-au solicitat până a rămas fără voce 

sau cele care l-au făcut să intre atât de mult în 
pielea personajului încât căpăta obiceiuri ale 
acestora chiar și în viața de zi cu zi. 

„Mă simt foarte atras de zona actorului de 
compoziție. Cele mai solicitante roluri pe care le-
am interpretat sunt din partiturile lui Alexander 
Hausvater. Mereu, după un montaj de al lui Haus-
vater, stau singur și îmi ling rănile. Îmi amintesc 
că, la un moment dat, am rămas fără voce o lună 
de zile. Ultimul rol, cu partitură mai dificilă, fără 
text, dar a presupus mult exercițiu. În «Spune 
ceva, frate» am jucat un actor alcoolic care a su-
ferit un AVC, nu mai poate vorbi și nici nu își mai 
simte toată partea dreaptă a corpului. Am muncit 
mult. M-am trezit, la un moment dat, fără să-mi 
dau seama, că mă tot gândeam la rol. Șchiopătam 
în Kaufland și m-a întrebat o doamnă de acolo 
dacă sunt în regulă. Non-verbalul pe scenă este, 
într-adevăr, mai solicitant, dar și provocator, iar 
mie îmi plac mult provocările”, a recunoscut ar-
tistul. 

De asemenea, Doru Aftanasiu este și cadru 
universitar la Facultatea de Actorie a Universității 
Naționale de Arte „George Enescu” din Iași, iar ca 
profesor, le spune studenților ceea ce și-ar fi dorit 
să își spună și sieși în urmă cu 30 de ani. 

„Am avut multe momente în care m-am gândit 
să renunț. Nu îmi place să îmi amintesc de mo-
mentele alea, dar au fost destule. La un moment 
dat îmi scrisesem și demisia. Am zis că o să plec 
și din teatru, și din facultate. Te mai ajunge. 
Uneori te presează, ajungi la saturație, dar îți revii 
și mergi mai departe. Tânărului Doru Aftanasiu de 
acum 30 de ani i-aș spune: băi, ai avut dreptate! 
I-aș spune că s-a băgat într-un domeniu în care 
nu o să aibă niciodată liniște, dar că nu am ce să-
i fac. O să vrea să se lase, dar nu o să poată. Asta 
este, trebuie să-i dea înainte”, a concluzionat 
acesta.  

Astfel, îndrăgitul actor Doru Aftanasiu a po-
vestit unul dintre cele mai emoționante momente 
din cei 30 de ani ca actor al Teatrului Național „Va-
sile Alecsandri” din Iași, o dovadă că scena este 
un spațiu viu în care emoția poate apărea în cele 
mai neașteptate clipe.  

Andreea ONOFREI

Actorul Doru Aftanasiu povestește unul dintre cele 
mai emoționante momente din cei 30 de ani la Teatrul 
Național Iași: „Mi l-ai adus pe tata din mormânt” 
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Un traficant de droguri din Iași a 
reușit să-și condamne concubina la 
o pedeapsă, după ce a implicat-o în 
infracțiuni de o gravitate considera-
bilă. Individul este arestat preventiv 
încă din august 2025, fiind încarce-
rat în Penitenciarul din Iași. Acesta a 
săvârșit infracțiunile în stare de re-
cidivă, iar din acest motiv, va bene-
ficia de o mărire a pedepsei. 

Un traficant de droguri  
din Iași și-a implicat 
concubina în infracțiuni! 
Un nou dosar de trafic de dro-

guri, aflat pe rolul Tribunalului Iași, 
readuce în prim-plan problema reci-
divei și a modului în care aceasta in-
fluențează severitatea pedepselor 
aplicate de instanțe. În centrul cau-
zei se află inculpatul Marcelone 
Bălan, trimis în judecată pentru 
săvârșirea infracțiunilor de trafic de 
droguri de mare risc, în formă conti-
nuată, (două acte materiale), pre-
cum și pentru efectuarea, fără 
autorizație, de operațiuni cu sub-
stanțe susceptibile de a avea efecte 
psihoactive, tot în formă continuată 
(șase acte materiale). Alături de 
acesta, în același dosar, este jude-
cată și Florica Ciobotaru, acuzată de 
trei acte materiale din aceeași in-
fracțiune privind substanțele psi-
hoactive. 

Cazul capătă o gravitate sporită 
nu doar prin natura faptelor, ci mai 
ales prin situația juridică a principa-
lului inculpat. Procurorii au subliniat 
în fața instanței că Marcelone Bălan 
nu este la prima abatere, fiind con-
damnat anterior la o pedeapsă de 2 
ani și 2 luni de închisoare în anul 
2022. În consecință, noile fapte sunt 
comise în stare de recidivă post-
condamnatorie, ceea ce, potrivit 
legii penale, atrage automat o agra-
vare a răspunderii penale. 

Dorește schimbarea 
încadrării juridice 
În cadrul procesului, apărarea 

inculpatului a încercat să obțină o 

schimbare a încadrării juridice, soli-
citând ca cele două infracțiuni reți-
nute în sarcina lui Marcelone Bălan 
să fie contopite într-una singură, 
respectiv cea de trafic de droguri de 
mare risc. 

Avocatul Lucian Stamate a argu-
mentat că obiectul juridic al celor 
două infracțiuni este comun, invo-
când analogia cu situația în care tra-
ficul de droguri de risc este absorbit 
de traficul de droguri de mare risc. 

„Ar fi mai corect și echitabil ca 
aceste infracțiuni să fie absorbite de 
infracțiunea de trafic de droguri de 
mare risc”, a susținut apărătorul. 

Procurorul de caz a respins însă 
ferm această interpretare, subliniind 
că există o diferență clară între dro-
gurile de mare risc, precum Morfina 
și Tramadolul, și celelalte substanțe 
psihoactive implicate în dosar. Po-
trivit acestuia, legislația prevede re-
glementări distincte pentru aceste 
categorii, ceea ce justifică existența 
unui concurs de infracțiuni. 

Instanța a dat dreptate acuzării 
și a respins cererea apărării, stabi-
lind că se impune menținerea înca-
drării juridice inițiale, respectiv 
existența a două infracțiuni distincte 
aflate în concurs. 

A primit o pedeapsă  
mai mare pentru  
că este recidivist 
Un aspect important al dosarului 

îl reprezintă recidiva inculpatului 
Marcelone Bălan, care schimbă sem-
nificativ perspectiva asupra pedep-
sei ce ar putea fi aplicată. Procurorii 
au arătat că, în astfel de situații, 
legea prevede majorarea pedepsei 
cu jumătate, ceea ce reduce consi-
derabil șansele unei sancțiuni 
blânde. 

Mai mult, acuzarea a insistat 
asupra rolului activ pe care inculpa-
tul l-ar fi avut în desfășurarea acti-
vităților ilegale. Potrivit procurorului, 
acesta nu doar că ar fi procurat sub-
stanțele, dar ar fi fost implicat direct 
în negocierea și realizarea tranzac-

țiilor, implicând-o inclusiv pe concu-
bina sa în activitatea infracțională. 

„Nu se poate individualiza o pe-
deapsă sub supraveghere”, a decla-
rat procurorul, argumentând că 
gradul ridicat de pericol social, com-
binat cu antecedentele penale, im-
pune o pedeapsă cu executare în 
regim de detenție. 

De asemenea, acuzarea a solici-
tat menținerea măsurii arestului 
preventiv, precizând că inculpatul se 
află în detenție din data de 27 august 
2025 și că eliberarea sa ar repre-
zenta un risc pentru ordinea publică. 

Și-a implicat concubina  
în trafic de droguri  
În ceea ce o privește pe Florica 

Ciobotaru, situația este diferită. Deși 
este acuzată de trei acte materiale 
de vânzare de substanțe psihoac-
tive, aceasta nu are antecedente pe-
nale, aspect care ar putea influența 
pozitiv pedeapsa finală. 

Procurorul a arătat că, în cazul 
acesteia, instanța ar putea opta 
pentru o pedeapsă orientată spre 
minimul prevăzut de lege, cu posibi-
litatea suspendării sub suprave-
ghere. 

Apărarea a mers în aceeași di-
recție, solicitând aplicarea minimu-
lui special al pedepsei și reducerea 
acesteia cu o treime, ca urmare a re-

cunoașterii vinovăției. 
„Regret și îmi pare rău”, a spus 

inculpata, atunci când i s-a acordat 
ultimul cuvânt, în fața instanței. 

Ambii inculpați și-au recunoscut 
faptele în cursul urmăririi penale, 
ceea ce le-ar putea aduce o redu-
cere a pedepsei. Totuși, în cazul lui 
Marcelone Bălan, acest beneficiu 
este contrabalansat de recidivă, 
care rămâne un factor agravant 
major. 

Astfel, chiar dacă instanța ar 
aplica reducerea cu o treime, prevă-
zută de lege pentru recunoașterea 
vinovăției, majorarea pedepsei din 
cauza recidivei ar putea conduce, în 
final, la o sancțiune semnificativ mai 
mare decât minimul prevăzut de 
lege. 

Dosarul evidențiază modul în 
care recidiva influențează decisiv 
cursul unui proces penal. În timp ce 
pentru inculpații fără antecedente 
există posibilitatea unor pedepse 
mai blânde sau chiar suspendate, în 
cazul recidiviștilor, legea devine 
mult mai severă. 

Un traficant de droguri din Iași a 
reușit să-și condamne concubina la 
o pedeapsă, după ce a implicat-o în 
infracțiuni grave. Individul este reci-
divist și are șanse mici să scape de 
pușcărie.  

Alina LUPU

Un traficant de droguri din Iași și-a 
implicat concubina în infracțiuni! 
Bărbatul este și recidivist!
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Educația muzeală începe să ca-
pete teren în rândul instituțiilor cul-
turale care doresc să contribuie 
activ la consolidarea cunoștințelor 
și valorilor elevilor, iar printre aces-
tea se numără și Muzeul Național al 
Literaturii Române Iași. Periodic 
sunt organizate ateliere de educație 
muzeală atât pentru elevi și stu-
denți, cât și pentru alte categorii de 
public, cum ar fi adulții, seniorii sau 
persoanele provenite din medii vul-
nerabile. Vineri, 27 martie 2026, ele-
vii de la mai multe școli gimnaziale 
din județul Iași vor afla povestea 
ceasului de aur al lui Mihai Emi-
nescu, precum și alte detalii din 
viața poetului național. 

Educația muzeală de la 
Muzeul Literaturii Române 
Iași consolidează valorile 
morale ale copiilor 
În ultimii ani, educația muzeală a 

căpătat un loc important în direcțiile 
abordate de marile instituții cultu-
rale din Europa, astfel că Muzeul Na-
țional al Literaturii Române Iași s-a 
adaptat, folosindu-se de acest in-
strument modern și flexibil de con-
solidare a valorilor comunitare. 

Educația realizată în cadrul mu-
zeului nu este o alternativă la școală, 
ci o experiență complementară, ba-
zată pe contactul direct cu patrimo-
niul. 

În timp ce educația clasică ur-
mărește o programă fixă, structu-
rată pe discipline, educația muzeală 
pune accent pe învățarea nonfor-
mală, pe descoperire, dialog și ex-
plorarea unui patrimoniu cultural 
autentic. 

„Educația muzeală este o com-
ponentă foarte importantă a activi-
tății marilor muzee din Europa. Era 
firesc ca Muzeul Național al Litera-
turii Române Iași să dezvolte acest 
program din cadrul activității cu-
rente. Atelierele sunt organizate în 
cadrul a șapte proiecte: «Școala în 
muzee», «Ateliere la muzeu», «Dez-

bateri și dialog», «Eco-Muzeu», 
«Muzeul incluziv», «Resurse didac-
tice la MNLR Iași» și «Memorie și 
educație: Muzeul Pogromului de la 
Iași». După cum se știe, sediul cen-
tral al instituției noastre se află în 
fostul sediu al Inspectoratului Jude-
țean al Jandarmeriei și al Chesturii 
de Poliție, loc al masacrului miilor de 
evrei în timpul Pogromului de la Iași 
din iunie 1941. Educația din muzeu 
are la bază potențialul educativ al 
patrimoniului care poate stimula efi-
cient procesul de învățare, la care se 
adaugă componenta nonformală, 
esențială pentru explorarea unor noi 
perspective asupra unor teme cu-
noscute”, a explicat Iulian Pruteanu, 
șef Serviciu Programe Culturale și 
Educaționale MNLR Iași. 

La Muzeul Literaturii Române 
Iași, cele mai frecvente ateliere de 
educație muzeală sunt cele dedicate 
scriitorilor sau temelor literare, dar, 
conform lui Iulian Pruteanu, un loc 
important în program îl ocupă și ate-
lierele dedicate temelor sociale. 

„Cele mai multe ateliere organi-
zate de Muzeul Național al Literaturii 
Române Iași sunt cu tematică lite-
rară sau despre scriitori. Se adaugă 

și ateliere pe teme ce țin de inclu-
ziune, de toleranță, respect și dialog 
sau mediu, activități organizate în 
strânsă colaborare cu școli, licee, 
asociații sau alte instituții preocu-
pate de teme asemănătoare”, a pre-
cizat acesta. 

Muzeul Literaturii Române 
Iași organizează un atelier 
dedicat lui Mihai Eminescu  
Publicul căruia se adresează 

atelierele organizate de Muzeul Na-
țional al Literaturii este unul divers, 
astfel încât acestea sunt concepute 
pentru elevi și studenți, însoțind și 
completând programa școlară și 
pentru adulți și seniori sau persoane 
cu dizabilități sau cu cerințe spe-
ciale, pentru care MNLR Iași dezvoltă 
activ programe de accesibilizare și 
persoane din medii defavorizate, în 
cadrul proiectelor sociale ale insti-
tuției. 

Potrivit reprezentanților muzeu-
lui, feedbackul este constant pozitiv. 
Cererile de înscriere sunt nume-
roase, iar interesul publicului crește 
de la an la an. Vineri, 27 martie 2026, 
în sălile Muzeului Literaturii Române, 

organizăm trei ateliere de educație 
muzeală dedicate poetului Mihai 
Eminescu. Elevi de la diferite școli 
gimnaziale din județul Iași vor 
afla povestea ceasului de aur al lui 
Mihai Eminescu, precum și alte de-
talii din viața poetului național. 

„Reacțiile participanților sunt fa-
vorabile, atelierele fiind bine recep-
tate. Dovadă stau numeroasele 
cereri de înscrieri din partea parte-
nerilor, dar și din partea publicului 
larg. De exemplu, seria de ateliere 
«Diferiți, dar egali» a fost foarte bine 
receptată de școli și licee din muni-
cipiul Iași, dar și din județ. Suntem 
încrezători și ne propunem să dez-
voltăm componenta de educație 
muzeală, atât de importantă pentru 
comunitate”, a concluzionat Iulian 
Pruteanu. 

Prin astfel de ateliere de educa-
ție muzeală, Muzeul Literaturii Ro-
mâne Iași demonstrează că muzeul 
nu este doar un spațiu al exponate-
lor, ci se poate transforma într-un 
spațiu care consolidează valori 
esențiale pentru comunitate. 

Andreea ONOFREI

Cum contribuie educația muzeală la o 
consolidare a valorilor în rândul copiilor. 
Muzeul Literaturii Române Iași organizează 
un atelier dedicat lui Mihai Eminescu
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Hotelul Astoria a fost chemat în instanță de 
către Salubris SA după ce societatea nu a plătit 
facturile pentru ultimele patru luni ale anului 
2025. Patronul hotelului, afaceristul Cristian Stan-
ciu, are combinații de milioane de euro, însă con-
dițiile contractuale cu Salubris nu au fost 
respectate, deși hotelul a fost notificat pentru 
plată. 

Hotelul Astoria nu a respectat 
contractul cu Salubris 
Pe data de 23 martie 2026, Salubris SA a des-

chis un proces în instanță, pentru a reclama Ho-
telul Astoria pentru neplata facturilor la 
salubritate. Practic, hotelul consilierului județean 
PSD, Cristian Stanciu, a beneficiat de serviciile de 
salubritate, însă la final nu a mai plătit.  

„Împotriva debitoarei Hotel Astoria SRL a fost 
demarată procedura executării silite, ca urmare 
a neachitării facturilor de salubritate, emise în 
baza contractului nr. 21870/01.03.2020, pentru pe-
rioada 01.09.2025-31.12.2025, obligația stabilită 
prin contract, articolul 6.2. Obiectul contractului 
este colectarea separată, transportul separat și 
depozitarea deșeurilor municipale. Prejudiciul su-
ferit de Salubris SA, pentru perioada menționată, 
este în valoare de 10.054,79 lei (contravaloarea 
facturilor), la care s-a adăugat, la data demarării 
procedurii de executare, și taxa judiciară de tim-
bru în valoare de 80 de lei”, a transmis Cătălin Ne-
culau, directorul general Salubris SA. 

La începutul lunii decembrie 2025, hotelul a 

fost notificat pentru plata facturilor, însă această 
notificare a fost ignorată. Hotelul Astoria este o 
locație care are zeci de recenzii negative din par-
tea clienților. Deși este localizat în buricul târgului, 
oferă clienților condiții jalnice, iar recenziile vor-
besc de la sine. Aceștia reclamă faptul că dormi-
toarele sunt murdare, iar băile nu sunt 
dezinfectate. Zecile de recenzii negative au fost 
publicate atât pe pagina hotelului, pe Google, cât 
și pe rețelele de socializare. 

„Anterior formulării cererii de executare, de-
bitoarea Hotel Astoria SRL a fost notificată prin 
adresa nr. 5/12.01.2026, comunicată prin e-mail. 
Salubris SA a formulat și cererea de chemare în 
judecată, împotriva Hotel Astoria SRL, pentru 
suma de 187,85 lei, reprezentând contravaloarea 
penalităților de întârziere pentru perioada men-
ționată, deoarece instanța a încuviințat doar exe-
cutarea silită a contravalorii serviciului prestat în 
baza facturilor”, a mai transmis directorul com-
paniei. 

Patronul Cristian Stanciu  
Deși controversatul Cristian Stanciu are afa-

ceri de milioane de euro, multe dintre acestea ri-
dică semne de întrebare. Hotelul său nu a plătit 
facturile de la Salubris la timp. Acesta a precizat 
că nu știa nimic, însă este greu de crezut că 
acesta nu știe ce se întâmplă cu proprietățile sale. 
De altfel, Cristian Stanciu este cunoscut pentru 
faptul că nu ține cont de lege, iar prin instituția 
FEG pe care o deține a încălcat mai multe legi. 

Timp de mai mulți ani, acesta a beneficiat de spa-
ții comerciale aflate în proprietatea primăriei, 
pentru care plătea sume infime, ridicol de mici, 
însă veniturile provenite din aceste spații erau 
uriașe. Reporterii BZI au dezvăluit că fundația deț-
inută de politicianul PSD și consilierul județean 
Cristian Stanciu fabrică infirmieri și asistenți pe 
bandă rulantă. Cursanții trebuie doar să plătească 
taxa de școlarizare și pot fi siguri că, în doar câ-
teva luni, vor avea diploma care le permite să în-
grijească bolnavii din orice spital de stat sau din 
mediul privat. 

„Eu sunt patronul, dar hotelul este administrat 
de o altă firmă. Eu nu știu nimic din ce s-a întâm-
plat, nu am nicio legătură cu aceste aspecte”, a 
precizat Cristian Stanciu, după care a închis tele-
fonul. 

La câteva minute după ce am discutat cu Cri-
stian Stanciu, am fost contactați de către Adrian 
Danu, administratorul Hotelului Astoria. Acesta a 
precizat că, de fapt, au plătit facturile. 

„Noi am plătit deja facturile în urmă cu câteva 
zile, așa este procedura Salubris. Au fost 3 facturi 
adunate și de asta au ajuns în instanță, ba chiar 
am plătit avans. Noi oricum nu avem gunoiul la 
hotel, îl ducem la pubelele din Piața Unirii. Avem 
contract la primărie”, a spus Adrian Danu. 

Hotelul Astoria, deținut de Cristian Stanciu, 
este bun de plată după ce a refuzat să achite fac-
turile către Salubris SA, însă instanța va face 
dreptate în acest caz. 

Petronel ȘTEFAN

Milionarul care nu-și plătește gunoiul! 
Hotelul Astoria, deținut de controversatul 
Cristian Stanciu, a ajuns în instanță cu 
Salubris după ce nu a mai achitat facturile



ACTUALITATE<< joi, 26 martie

Un nou scandal a izbucnit la Opera din Iași! 
Polina Bychkova, o balerină originară din Ucraina, 
o acuză pe Cristina Todi, coordonatoarea Corpului 
de Balet din cadrul Operei Iași, că a exclus-o din 
spectacole fără niciun motiv și a înlocuit-o cu 
niște copii nepregătiți. Printre acuzațiile aduse de 
balerina care a dansat pe scena Operei din Iași se 
mai numără: favoritisme și lipsă totală de profe-
sionalism, nedistribuirea în spectacole și neplata 
sumelor care i se cuvin. Cristina Todi neagă acu-
zațiile aduse de balerina Polina Bychkova.  

Un nou scandal a izbucnit la Opera  
din Iași, după dezvăluirile făcute  
de Polina Bychkova,  
balerina originară din Ucraina 
Balerina, în vârstă de 19 ani, susține că a dan-

sat în spectacolele de la Opera Națională Română 
din Iași, dar și pe scenele din străinătate, înce-
pând din luna septembrie 2025. Problemele sale 
au început să apară la începutul anului 2026.  

„Eu sunt originară din Ucraina, iar în ultimii 5 
ani am locuit în Italia, unde am practicat baletul. 
Eu am început să fac balet la vârsta de 7 ani. În 
urmă cu 7 luni am fost acceptată la Opera din Iași. 
A fost o audiție, cu un interviu, în iulie 2025, iar din 
septembrie am început să lucrez la Opera din Iași. 
Am participat la toate repertoriile. Eram foarte 
satisfăcută de ceea ce făceam și cum se desfă-
șurau lucrurile. La finalul anului, după turneul din 
Italia, doamna Cristina Todi mi-a spus că sunt pro-
bleme cu documentele mele și nu am mai fost plă-
tită din luna ianuarie 2026. Contam pe acești bani, 
chiar dacă nu erau mulți, pentru că nu aveam un 
salariu ca ceilalți balerini, dar contam pe ei pentru 
că mama mea își pierduse locul de muncă și lo-
cuim împreună, ne ajutăm. Eu sunt studentă, era 
primul meu job. Am vorbit cu Cristina, că sunt într-
o situație critică financiară și dacă poate să mă 
ajute. Mi-a zis că nu mă poate ajuta și să plec în 

Italia. Am început să plâng, nu mă așteptam să se 
întâmple asta. Apoi am început să fiu scoasă din 
spectacole. Ultimul a fost în ianuarie. Nu am mai 
fost pusă în «Romeo și Julieta» și «Don Quijote». 
Doamna Todi a adus niște copii în aceste specta-
cole, care nu aveau o tehnică bună. Nu e normal 
să îi pui în locul unor artiști talentați. Am fost la 
repetiții pentru «Don Quijote», apoi am fost 
scoasă din spectacol și m-au înlocuit cu niște 
copii, care nu erau pregătiți. Nu au tehnică, nu au 
nimic”, susține Polina Bychkova, balerina în vârstă 
de 19 ani.  

Aceleași acuzații au fost aduse Operei din Iași 
de alți balerini, în anii precedenți, care erau ne-
mulțumiți de ceea ce se întâmplă în instituție.  

Polina Bychkova susține  
că a fost exclusă din spectacole  
și a fost izolată de ceilalți balerini 
Balerina o mai acuză pe Cristina Todi de favo-

ritisme. „Eu nu i-am dat bani Cristinei Todi, ca-
douri. Nu am pupat-o, ca să spun așa, cum fac toți 
ceilalți. Eu am muncit din greu ca să ajung unde 
mi-am propus. Muncesc în continuare. Nu mă pup 
cu coordonatorul ca să obțin vreun favor. Cristina 
a început să se comporte cu mine ca și cum nu 
mai exist, să fiu izolată de ceilalți. Eu sunt balerină 
și prima dorință a fost să dansez, să experimentez 
locuri noi, să cunosc colegi noi, de asta am venit 
la Iași. Dar am nevoie și de bani ca să trăiesc. Nu 
poți să mă excluzi așa, dintr-odată, fără niciun 
motiv. Nu pot discuta cu Cristina Todi, pentru că 
mă ignoră. Am decis să plec din Iași și să mă în-
torc la Milano, pentru că aici nu sunt tratată așa 
cum merit. Sunt sigură că acolo voi găsi un loc de 
muncă, să fiu plătită pentru munca mea și să fiu 
respectată. Chiar dacă sunt tânără, am învățat 
cum funcționează lucrurile. Nu e o problemă pen-
tru mine să mă întorc în Milano”, mai spune Polina 
Bychkova.  

Prim-balerinul Vlad Mărculescu a dat în jude-
cată Opera din Iași pentru denigrare și susține că 
este sabotat de conducere.  

Cristina Todi: „La mine e recunoscut  
că nu se vine nici măcar cu o floare” 
Contactată telefonic de reporterii BZI, Cristina 

Todi neagă acuzațiile aduse de balerina Polina By-
chkova.  

„Eu sunt recunoscută, la mine nici măcar flori 
nu le recomand copiilor să aducă. Nu există așa 
ceva! Vă rog! Nu am avut niciun conflict, din con-
tră, am luat-o în turneu (n.r. – se referă la Polina 
Bychkova). Se trezește fiecare să... Are o cerere 
depusă la instituție. Când va aproba domnul ma-
nager să participe, să aibă prezență la studii, 
atunci o să fie primită. Eu nu am cum să o las să 
vină. Eu vreau să ajut tot tineretul. Chiar este re-
voltător! La mine e recunoscut că nu se vine nici 
măcar cu o floare. Dacă vine cineva cu o cutie de 
bomboane, o împart la toată lumea. Ea nu are 
contract, i-am spus să depună o cerere ca să își 
ofere serviciile ca voluntar, ca să poată fi primită 
la operă. Când are semnătură, atunci va fi primită. 
Eu nu pot să fac nimic! Când va primi acceptul, 
atunci o accept cu dragă inimă. Este revoltător! 
Ea nu a dat niciun concurs aici. Ea vrea să vină ca 
voluntar, să progreseze. Eu vreau să o ajut! I-am 
zis să depună cererea. Dacă este acceptată, cu 
dragă inimă va veni, dar asta nu înseamnă că va 
fi distribuită și în repertoriu. Să știți că distribuțiile 
pentru spectacol se fac împreună cu maestrul de 
balet, deci nu sunt singura responsabilă. Deci nu 
are încă cererea aprobată. Nu a fost dată de-
oparte”, susține Cristina Todi, coordonatoarea 
Corpului de Balet din cadrul Operei Iași.  

Scandal la Opera din Iași, după dezvăluirile fă-
cute de Polina Bychkova, fostă balerină la Opera 
ieșeană, tânără originară din Ucraina.  

Raluca COSTIN

Opera din Iași este în centrul unui nou scandal! O balerină din 
Ucraina aduce acuzații grave: „Eu nu i-am dat bani Cristinei Todi, 
cadouri. Nu am pupat-o, cum fac toți ceilalți”
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Hersson Group SRL, firma administrată de 
afaceristul Florin Răzvan Tudose, s-a conectat la 
banii publici prin contractele semnate cu primă-
riile din județul Iași. Societatea a semnat, în ultimii 
ani, contracte de peste 16 milioane de euro. Banii 
au fost încasați atât prin contractele primite prin 
încredințare directă, cât și din contractele sem-
nate prin licitație. În același sens, trebuie precizat 
că numele firmei a fost schimbat în anul 2023, la 
câteva luni după ce Tudose a fost implicat într-un 
scandal privind exploatările ilegale de pe un teren 
din spatele Institutului de Psihiatrie „Socola” din 
Bucium, de unde au fost extrase peste 20 de tone 
de argilă. Terenul pe care s-a făcut atunci exploa-
tarea ilegală aparținea unei familii bogate din Iași, 
care a contractat firma lui Tudose – pe atunci de-
numită Multimarket Bucium SRL – pentru extra-
gerile ilegale.  

Hersson Group SRL, firma administrată 
de Florin Tudose, s-a conectat, de ani, 
la banii publici 
Afaceristul Florin Răzvan Tudose, administra-

torul firmei Hersson Group SRL (fosta Multimarket 
Bucium SRL), s-a conectat la banii comunelor din 

Iași. Societatea a adunat, în ultimii ani, de pe urma 
contractelor nu mai puțin de 83.162.870 de lei, 
fără TVA, adică aproximativ 16,318 milioane de 
euro, fără TVA.  

Concret, în perioada anilor 2019-2026, socie-
tatea administrată de Florin Tudose a primit prin 
încredințare directă, fără organizarea vreunei 
proceduri de licitație, 71 de contracte, cu o valoare 
totală de 8,866 milioane de lei, fără TVA. Trebuie 
spus că firma are ca obiect de activitate „Lucrări 
de construcții ale clădirilor rezidențiale și nerezi-
dențiale”.  

Majoritatea contractelor primite prin încredin-
țare directă se referă la închirierea de utilaje, fur-
nizarea de beton concasat și diferite agregate, 
dar și furnizarea unor piese de mobilier pentru di-
ferite administrații publice locale. 

Concret, cel mai recent contract primit de 
Hersson Group SRL este cel de la Primăria To-
mești. Administrația publică locală a inițiat o achi-
ziție directă pe data de 10 martie 2026, la ora 
12:38, iar în mai puțin de 10 minute firma adminis-
trată de Florin Tudose a primit un contract în va-
loare de 90.000 de lei, fără TVA. Acesta a avut ca 
obiect „închiriere utilaj autogreder I 2026”.  

Tot de la Primăria Tomești, societatea mai sus 
menționată a mai pus mâna pe un contract în 
aceeași zi. Adică primăria a inițiat procedura de 
cumpărare directă pe data de 10 martie 2026, la 
ora 12:27, iar la ora 12:43 firma Hersson Group SRL 
a primit un alt contract, în valoare de 264.500 de 
lei, fără TVA. Acesta a avut ca obiect furnizarea 
de beton concasat.  

Alte două contracte, în 2026, au fost atribuite 
societății de către Primăria Golăiești, ambele pe 
data de 2 martie 2026. Mai exact, administrația 
publică locală a inițiat prima achiziție pe SEAP, la 
ora 15:11, iar contractul a fost atribuit firmei câ-
teva minute mai târziu, la ora 15:19. Acesta a avut 
ca obiect „Achiziție beton concasat pentru repa-
rații drumuri” și o valoare de 45.000 de lei, fără 
TVA. Cea de-a doua achiziție directă a fost inițiată 
de Primăria Golăiești la ora 15:13, iar în doar câteva 
minute, adică la ora 15:19, societatea a primit con-
tractul în valoare de 30.000 de lei, fără TVA, pentru 
furnizarea de „balast pentru reparații drumuri”. 

Doar în luna martie 2026, firma condusă de 
Florin Tudose a primit fără licitație 4 contracte cu 
o valoare totală de 429.500 de lei, fără TVA.  

Hersson Group, firma afaceristului Florin 
Tudose, a prins potul cel mare! Societatea 
a semnat cu primăriile din județ 
contracte de peste 16 milioane de euro
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În 2025, Tudose a semnat  
contracte atribuite fără licitație,  
în valoare de peste 2 milioane de lei  
Anul trecut, firma administrată de Florin Răz-

van Tudose a primit prin încredințare directă 11 
contracte, cu o valoare totală de 2.114.949 de lei, 
fără TVA. Dintre acestea, nouă sunt semnate cu 
Primăria Tomești și au o valoare totală de 
1.105.000 de lei, fără TVA.  

De exemplu, administrația publică locală a ini-
țiat o cumpărare directă pe data de 30 iunie 2025, 
la ora 10:45, iar Hersson Group SRL a primit con-
tractul la ora 11:13. Acesta a avut ca obiect furni-
zarea de pământ și o valoare de 100.000 de lei, 
fără TVA. Un alt contract de la Primăria Tomești a 
fost atribuit fără licitație firmei mai sus mențio-
nate și pe data de 18 iunie 2025. Procedura a fost 
inițiată la ora 13:51, iar contractul privind furniza-
rea de beton concasat a fost atribuit în aceeași zi, 
la ora 15:06.  

Trebuie spus că, pe data de 27 mai 2025, firma 
administrată de Florin Tudose a primit 6 con-
tracte, prin atribuire directă, de la Primăria To-
mești. Acestea însumează 660.000 de lei, fără 
TVA. Totodată, trebuie spus că 4 contracte au 
avut ca obiect închirierea de utilaje, iar celelalte 
două au fost pentru furnizarea de beton concasat 
și balast. Procedurile, pe SEAP, au fost inițiate 
între orele 14:41-14:49, iar Tudose a primit con-
tractele între orele 15:22-15:23.  

Tot în comuna Tomești, însă de la Școala Chi-
cerea, societatea de construcții a afaceristului 
Tudose a primit un contract în valoare de 190.000 
de lei, fără TVA, pentru „servicii de amenajare cu 
mobilier a 2 săli de grădiniță și o sală de creșă”. 
Instituția a inițiat achiziția directă pe data de 2 
aprilie 2025, la ora 14:41, iar firma lui Tudose a pri-
mit contractul în aceeași zi, după 3 minute, la ora 
14:44.  

Însă, Hersson Group SRL a primit un contract 
și de la ApaVital Iași. Conducerea instituției a ini-
țiat o achiziție directă, pe SEAP, pentru „înlocuire 
rețea de distribuție apă și refacere branșamente”, 
pe data de 17 noiembrie 2025, la ora 09:43, iar 
firma a primit contractul în aceeași zi, la ora 10:17. 
Contractul a avut o valoare de 819.949 de lei, fără 
TVA.  

Precizăm că, în total, în perioada anilor 2019-
2026, Hersson Group SRL a primit prin încredin-
țare directă 71 de contracte, cu o valoare totală de 
8.866.517 lei, fără TVA.  

Hersson Group SRL a câștigat,  
în 3 ani, licitații în valoare  
de peste 74 de milioane de lei,  
toate semnate cu Primăria Tomești  
Trebuie spus și faptul că firma Hersson Group 

SRL a câștigat, în perioada 2023-2025, și 9 con-
tracte prin proceduri de licitație, toate semnate 
cu Primăria Tomești. Proiectele au o valoare to-
tală de 74.296.353 de lei, fără TVA.  

De exemplu, potrivit informațiilor publicate pe 
platforma Sistemului Electronic de Achiziții Pu-
blice (SEAP), Hersson Group SRL a fost declarată 

câștigătoarea licitației privind „Execuție lucrări 
pentru obiectivul de investiție «Construire centru 
de zi de asistență și recuperare pentru persoane 
vârstnice»”. Societatea administrată de Florin Tu-
dose, în asociere cu Art Est Construction SRL, ad-
ministrată de Ciprian Ifrim, a semnat contractul 
în valoare totală de 4.372.001 lei, fără TVA. Trebuie 
știut că Hersson Group SRL a fost lider de aso-
ciere, iar la licitație a fost depusă doar o singură 
ofertă.  

O altă licitație câștigată la Tomești este și cea 
privind „Execuția lucrărilor pentru obiectivul de 
investiție «Construire infrastructură sportivă la 
școala din sat Goruni»”. La aceasta a participat 
tot alături de firma mai sus menționată, iar Her-
sson Group SRL a fost lider de asociere. Contrac-
tul a avut o valoare de 3.714.367 de lei, fără TVA.  

Tot un contract bănos, câștigat la licitație, a 
fost cel atribuit în data de 9 august 2024. Acesta 
a avut ca obiect proiectarea, asistența tehnică și 
execuția lucrărilor de renovare energetică a unor 
blocuri din comuna Tomești. Firma lui Tudose a 
fost lider de asociere, iar contractul a avut o va-
loare totală de 11.732.614 lei, fără TVA.  

În total, firma Hersson Group SRL a câștigat 9 
licitații cu Primăria Tomești, alături de asociații 
cu care a depus ofertele financiare și a semnat 
contracte cu o valoare totală de 74.296.353 de lei, 
fără TVA.  

Precizăm că firma administrată de Florin Tu-
dose a mai fost implicată într-un scandal, în anul 
2023, atunci când ar fi modificat ilegal un drum 
din Bucium aflat în administrarea Primăriei Iași. 
Acesta folosea, atunci, strada Dealul Bucium pen-

tru a transporta resturi de materiale de construc-
ții spre cariera pe care o are pe Drumul Hoților. 
Din cauză că nu încăpea cu utilajele, acesta ar fi 
lățit strada în mod ilegal.  

Firma lui Florin Tudose – cifră de 
afaceri de peste 65 de milioane de lei  
În ceea ce privește datele societății Hersson 

Group SRL, trebuie precizat că societatea a fost 
înființată în anul 2014 și are sediul în Iași, în satul 
Vlădiceni. În anul 2024, societatea administrată 
de Florin Răzvan Tudose a înregistrat o cifră de 
afaceri în valoare de 65.795.012 lei, un profit net 
de 11.108.708 lei și datorii totale de 42.392.918 lei. 
În anul 2023, firma a înregistrat o cifră de afaceri 
în valoare de 34.261.020 de lei, un profit net de 
5.248.228 de lei și datorii de 31.394.256 de lei.  

Totodată, potrivit informațiilor publice, firma 
Hersson Group SRL este implicată în 6 dosare 
care se află pe rolul instanțelor din Iași. Este vorba 
despre validări de popriri, plângeri contravențio-
nale și ordonanțe de plată.  

În același sens, trebuie spus că, în decursul 
anilor, firma a avut înregistrate puncte de lucru 
atât în comuna Tomești, cât și în municipiul Iași 
și în municipiul Pașcani, dar și în orașul Dolhasca 
din Suceava.  

Astfel, Hersson Group SRL, firma administrată 
de afaceristul Florin Răzvan Tudose, s-a conectat, 
în decursul ultimilor ani, la banii publici. Acesta a 
semnat contracte de peste 16 milioane de euro cu 
primăriile din județul Iași.  

Alexandra MAISNER
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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MUNICIPIUL IASI, titular al 
proiectului „REABILITARE 
DRUM COMUNAL DC44 
CHICEREA – LIMITA COM. 
COMARNA, COMUNA 
TOMEȘTI, JUDEȚUL IAȘI” 
propus a fi amplasat pe DC44 
din sat Chicerea, comuna 
Tomesti, judeţul Iaşi anunţă 
publicul interesat asupra luării 
deciziei etapei de încadrare de 
către APM Iași: nu este 
necesară evaluarea adecvată 
în cadrul procedurii de 
evaluare a impactului asupra 
mediului pentru proiectul 
„REABILITARE DRUM 
COMUNAL DC44 CHICEREA – 
LIMITA COM. COMARNA, 
COMUNA TOMEȘTI, JUDEȚUL 

IAȘI” propus a fi amplasat pe 
DC44 din sat Chicerea, 
comuna Tomesti, judeţul Iaşi. 
Proiectul deciziei de încadrare 
şi motivele care o 
fundamentează pot fi 
consultate la sediul ANMAP - 
D.J.M. IASI din Str. Calea 
Chișinăului nr. 43, Iaşi, în în 
zilele de luni-vineri , între orele 
09.00 – 14.00, precum şi la 
următoarea adresă de internet 
apmis.anpm.ro/. Publicul 
interesat poate înainta 
comentarii/observaţii la 
proiectul deciziei de încadrare 
în termen de 10 zile de la data 
publicării anunţului pe pagina 
de internet a autorităţii 
competente pentru protecţia 
mediului.

ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, 
STR.AUREL VLAICU, ANGAJEAZĂ 
MUNCITORI NECALIFICAȚI. 
Relații la tel. 0232/262800.

OFERTE SERVICIU 
Vând teren intravilan de 1400 mp în 
Fălticeni, județul Suceava. Excelent 
pentru construcție de casă.  
Acte în regulă. Preț negociabil!  
Detalii la numărul: 0747656310

CONDOLEANȚE 

Colectivul Colegiului Tehnic 
Gheorghe Asachi Iași este 
alături de doamna GINGA 
FLOAREA și familia acesteia 
și își manifestă compasiunea 
față de suferința provocată 
de pierderea mamei.  
Sincere condoleanțe!
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„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – UrmătoareaGenerațieUE”. 
https://mfe.gov.ro/pnrr/                                                    https://www.facebook.com/PNRROficial/) 
 

„Comunicat de presă” 

-ANUNȚ DE ÎNCEPERE PROIECT- 

„AMENAJAREA ȘI CONSTRUIRE PLATFORMA PENTRU GESTIONAREA 
GUNOIULUI DE GRAJD - STAȚIE DE COMPOSTARE” 

Planul Național de Redresare și Reziliență - Apel nr. PNRR/2024/C3/S/I.2.D         
      Comuna Butea, județul Iași a semnat in cursul lunii august  contractul de finantare pentru  

„AMENAJAREA ȘI CONSTRUIRE PLATFORMA PENTRU GESTIONAREA 
GUNOIULUI DE GRAJD - STAȚIE DE COMPOSTARE”- Planul Național de 
Redresare și Reziliență - Apel nr. PNRR/2024/C3/S/I.2.D         
            - Amenajare si construire platforma pentru gestionarea gunoiului de grajd -Statie de 

compostare”, numar contract finantare Nr. C3I2C0124000002, Apel nr. 
PNRR/2024/C3/S/I.2.D,  semnat cu Ministerul Mediului, Apelor si Padurilor, in calitate de 

coordonator reforme pentru Planul Național de redresare si Reziliență, Pilonul 1. Tranziția 
Verde, Componenta C3: Managementul Deșeurilor, Investiția I2. Dezvoltarea 
infrastructurii pentru managementul gunoiului de grajd și al altor deșeuri agricole 
compostabile, Subinvestiția I.2.C „Investiții destinate producției de compost pe bază de 
gunoi de grajd și alte deșeuri compostabile" 
 
Obiectivul general al proiectului: 
 Dezvoltarea infrastructurii pentru managementul gunoiului de grajd și al altor deșeuri agricole 
compostabile prin investitii in capacitati de productie a compostului din gunoi de grajd si alte 

deseuri compostabile. 

Rezultate așteptate in urma implementarii proiectului: 
Beneficii pe termen lung obținute prin reducerea deversărilor de nitrați în corpurile de apa prin:  

- Diminuarea cantității de nitrați deversată în pânza freatică; 

- Îmbunătățirea condițiilor pentru sănătatea populației și a condițiilor de mediu din  comuna 

BUTEA. 

 
PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată! 

Valoarea totală a proiectului:  6.556.766,90 lei  
Valoare finantare nerambursabila:   5.081.029,68 lei 
Valoare tva aferenta cheltuielilor eligibile din PNRR: 965.395,64 lei 
Data începerii proiectului: 08.08.2025 
Data finalizării proiectului: 30.06.2026 
Cod proiect: C3I2C0124000002 
 
 
Date de contact:  Comuna Butea,sat Butea, județul Iași, Str. Alexandru Ioan Cuza, nr. 32, 
Butea, 
Telefon: (004) 0232/713020; Telefon/Fax: (004) 0232/713040 
E-mail: primariacomunabutea@yahoo.com 

 

 

”Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii 
Europene sau a Guvernului României” 
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În ultimele săptămâni, tot mai mulți tineri din 
Iași au fost filmați în timp ce se urcau pe tampoa-
nele tramvaielor care se aflau în mers. Se pare că 
a devenit un fenomen în toată regula, iar mulți în-
cearcă acest lucru pentru a urca ulterior imaginile 
pe rețelele de socializare, precum TikTok, în spe-
ranța că vor obține cât mai multe reacții. Într-un 
videoclip făcut în seara de 24 martie 2026, doi 
adolescenți apar într-o astfel de ipostază. 

Reprezentanții companiei de transport au 
transmis un mesaj public cu privire la riscurile la 
care se expun adolescenții care aleg să facă 
aceste provocări. Totodată, vatmanii pot avea de 
suferit, în cazul în care se întâmplă un accident. 

Tinerii se urcă pe tramvaiele din Iași 
Un adolescent din Iași a urcat pe platforma 

TikTok un videoclip în care unul dintre prietenii săi 
este urcat pe tamponul unui tramvai. Filmarea era 
făcută chiar din vagon. Totul s-a întâmplat de la 
stația Minerva, direcția de mers spre Dacia. Tot în 
cadru, apare un alt tânăr, care nu a mai apucat să 
urce pe tramvai și alerga pe mijlocul străzii, în 

urma mijlocului de transport în comun. Ulterior, 
băieții se amuzau în comentariile postării, fără să 
fie conștienți de pericolul la care s-au expus. In-
clusiv vatmanii sunt expuși în aceste situații, de-
oarece nu pot vedea dacă cineva este în spatele 
tramvaiului. În cazul unui incident, aceștia pot fi 
anchetați. Din spusele vatmanilor, în trecut, au 
mai fost probleme în zona Zimbru: un grup de in-
divizi urcau în tramvai și trăgeau semnalele de 
alarmă. 

„Pentru noi este foarte periculos, deoarece nu 
putem vedea punctul respectiv. Habar nu ai dacă 
s-a urcat cineva pe tampon. Dacă se întâmplă 
ceva, suntem anchetați. Poliția ne poate lua la în-
trebări, pot apărea incidente grave, mai ales că 
sunt minori. Într-o perioadă, era o problemă tot în 
zona Dacia, după stația Minerva. Urcau un grup de 
adolescenți și trăgeau semnalul de alarmă. Se 
oprea totul, ei coborau și o luau la fugă pe străzi. 
Acum, mai nou, toți se urcă pe tampoanele tram-
vaielor ca să se filmeze, ca ulterior să ajungă ve-
dete pe TikTok. Nu este normal”, a spus un vatman 
de la CTP Iași. 

Compania atrage atenția 
Directorul companiei a transmis un mesaj pu-

blic, având în vedere ultimele situații semnalate. 
Recent, un alt copil a fost filmat în timp ce stătea 
pe tamponul unui tramvai care era în mers. Un alt 
adolescent se ținea de tramvai în timp ce mergea 
cu skateboardul. 

„Recomandarea noastră este să nu se călăto-
rească pe tampon, pentru că dacă o fac, este pe 
răspunderea lor. În același timp, nu sunt doar ei 
afectați. Dacă se întâmplă ceva, atunci vatmanul 
va trebui să treacă printr-o anchetă. Nu din vina 
lui, nu are vizibilitate acolo! Cei care fac asta o fac 
pe pielea lor, de aceea rugăm călătorii să nu facă 
astfel de gesturi, să nu se gândească numai la ei. 
Iar conducătorul tramvaiului are și el familie 
acasă și nu merită să treacă printr-o astfel de ex-
periență”, a transmis Cristian Stoica, directorul 
general de la CTP Iași. 

Tinerii care se urcă pe tramvaiele din Iași se 
expun unor riscuri uriașe în trafic. 

Petronel ȘTEFAN

Distracție periculoasă la Iași! Tot mai 
mulți tineri se urcă pe tampoanele 
tramvaielor care circulă prin oraș. 
Doi adolescenți au fost filmați în acțiune
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Altă combinație 
Babele încep rubrica de azi cu o povestioară 

despre subiectul ăsta cu cârciuma La Taibas. 
După cum știți, a fost licitația aia pentru ca Em-

remia Costeluș să poată deveni proprietar. Un rol 
important acolo l-a avut Bănel Burăbău, cel care 
a fost mână moartă. El a băgat o vrăjeală de aia 
maximă că e certat cu Costeluș și etc., dar, de 
fapt, sunt prieteni la cataramă. Cică Emremia a 
fost cel care i-a construit casa din Bucium și, 
acum, faza cu licitația a fost pur și simplu o fa-
voare pe care Burăbău i-a făcut-o... 

Sperie lumea 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

zic câteva chestiuni despre prințișorul taxiurilor, 
cum i se spunea acum ceva vreme, adică despre 
Fănel Labolache, ficioru` lui Minciunică Labola-
che. Omul probabil e pe pastile împotriva consti-
pației sau a luat rețeta greșită, pentru că a cam 
luat-o hegheș. Face periodic postări pe rețelele 

de socializare și bagă frica în oameni, ba că în-
cepe războiul, ba că se dă bomba nucleară și tot 
așa. Are nevoie de atenție, dar la ce face el, nici 
nu ar trebui să apară vreodată. Problemele sunt 
mari... Ale lui... 

Agariciul și-a găsit agarici 
La final de rubrică, babele vă mai zic două 

vorbe despre Sile Chiro, marele direftor de la pie-
țuri. După ce a fost certat de Mișu că ia pomeni 
din piețe, Sile a găsit o schemă nouă. Ce face? 
Păi este simplu. Și-a găsit un agarici, așa cum a 
fost și este el pentru Mișu, premarul, și-l trimite 
pe ăla pe la tarabe să-i ia ce are nevoie. Acum, 
că vine paștele, totul este binevenit, cum s-ar 
spune. Porbagaje de marfă încarcă Sile! Babele 
stau și se gândesc oare ce face cu tot ce ia...

Bursa bârfelor

Un bărbat din Iași a băut whisky,  
iar mai apoi s-a urcat la volanul  
unui BMW. Nu a durat mult, iar  
în zona Copou a pierdut controlul 
volanului și a provocat un accident 
rutier. Ulterior, le-a spus polițiștilor 
că a consumat o cantitate mică  
de alcool, deși nu era așa 

 
După ce a băut whisky, un bărbat din Iași s-a 

gândit că ar putea să dea câteva ture de Copou. 
Alegerea sa avea să se dovedească a fi una cât se 
poate de proastă.  

„La data de 17.02.2024, ora 02:50, Dispeceratul 
Serviciului Rutier a fost sesizat prin S.N.U.A.U. 112 
despre faptul că, pe aleea Mihail Sadoveanu, a 
avut loc un accident rutier soldat cu victime ome-
nești. Deplasându-se la fața locului, organele de 
poliție au identificat, în dreptul stâlpului de elec-
tricitate nr. 4, autoturismul implicat în accidentul 
rutier, marca BMW, care se afla pe sensul opus de 
mers și prezenta avarii, precum și pe conducăto-

rul acestui autoturism, în persoana inculpatului 
Gemene Lucian-Florin, care prezenta leziuni la ni-
velul feței și al nasului, având urme de sânge pe 
membrele superioare și haine. La solicitarea ca-
drelor medicale sosite la fața locului, inculpatul a 
refuzat examinarea și transportul la o unitate spi-
talicească”, se arată în rechizitoriu. 

După ce a băut whisky, un bărbat  
s-a urcat la volanul unui BMW 
Individul era atât de beat, încât nu a reușit să 

sufle în aparatul alcooltest. „Totodată, organele 
de poliție i-au solicitat inculpatului să se supună 
testării cu aparatul alcooltest, dar acesta nu a 
putut efectua testul, deoarece nu expira un volum 
de aer suficient, fapt pentru care a fost condus la 
Spitalul Clinic de Urgență «Sf. Spiridon», unde i s-
au recoltat două probe de sânge: la ora 04:10, 
prima probă, respectiv 05:10, a doua probă. Audiat 
în calitate de suspect și inculpat, numitul Gemene 
Lucian-Florin a recunoscut fapta pentru care este 
cercetat și a precizat că, la data de 07.02.2024, în 

intervalul 02:15-02:35, a consumat 250 grame de 
whisky.  Totuși, în cuprinsul raportului de exper-
tiză medico-legală privind estimarea alcoolemiei 
nr. 49086 din data de 30.08.2024, este menționată 
o alcoolemie teoretică de 1,86 g/l în ziua de 
17.02.2024, la ora 02:43, cu precizarea că inculpa-
tul se afla în faza de eliminare a alcoolului din or-
ganism, iar raportat la consumul declarat de 
alcool și alimente, alcoolemia inculpatului nu 
putea ajunge la valorile reținute în buletinul de 
analiză toxicologică”, se mai arată în rechizitoriu. 

Condamnat la închisoare și pus să 
muncească în folosul comunității 
Zilele trecute, bărbatul a fost condamnat. 

„Condamnă pe inculpatul Gemene Lucian-Florin, 
la pedeapsa de 1 (un) an și 8 (opt) luni închisoare, 
pentru săvârșirea infracțiunii de conducere a unui 
vehicul sub influența alcoolului sau a altor sub-
stanțe. Aplică inculpatului pedeapsa complemen-
tară a interzicerii exercitării dreptului prevăzut de 
art. 66 alin. (1) lit. i) din Codul penal, respectiv 
dreptul de a conduce autovehicule, pe o durată de 
3 (trei) ani. În temeiul art. 91 Cod penal, dispune 
suspendarea sub supraveghere a executării pe-
depsei stabilite și aplicate inculpatului de 1 an și 
8 luni închisoare. Impune inculpatului ca, pe du-
rata termenului de supraveghere, să presteze o 
muncă neremunerată în folosul comunității, în ca-
drul unei instituții aflate în subordinea Consiliului 
Local al com. Rediu, jud. Iași, sau în subordinea 
Primăriei com. Rediu, pe o perioadă de 60 de zile”, 
au stabilit judecătorii de la Judecătoria Iași.  

După ce a băut whisky, un bărbat s-a urcat la 
volanul unui BMW, iar zilele trecute a fost con-
damnat. 

Lucian SAVA

După ce a băut whisky, un bărbat s-a urcat la volanul 
unui BMW și a provocat un accident rutier în zona 
Copou. A încercat să-i mintă pe polițiști


